
Correction de la feuille d’exercices (3)

I

Soit f la fonction définie sur R par :

f (x) = (2x +3)2
−49.

1. Développement :

f (x) = (2x)2
+2×2x×3+32

−49= 4x2
+12x+9−49

= 4x2
+12x −40 .

2. Factorisation : f (x) = (2x +3)2
−72

= [(2x +3)+7][(2x +3)−7] = (2x +10)(2x −4) .

Remarque : f (x) = 2(x + 5) × 2(x − 2) donc

f (x) = 4(x +5)(x −2) .

3. En utilisant la forme la mieux adaptée de f (x) :

(a) f (x) = 4x2
+12x −40 donc

f (0) = 4×02
+12×0−40= −40

(b) f (x) = (2x +3)2
−49 donc

f

(

−

3

2

)

=

(

2×

(

−

3

2

)

+3

)

− 49 = (−3 + 3) −

49= 0−3 =−3 donc f

(

−

3

2

)

=−49

(c) f (x) = 0 si, et seulement si,

4(x +5)(x −2)= 0 donc (x +5)(x −2)= 0.

Un produit de facteurs est nul si, et seule-

ment si, l’un des facteurs est nul.

• Premier cas : x +5 = 0 donc x =−5

Deuxième cas : x −2= 0 donc x = 2.

L’ensemble des solutions de cette équa-

tion est donc S = {−5 ; 2}

II

Soit f la fonction affine définie par f (x) = 2x −3.

• f (4) = 2×4−3= 5 .

• f (5) = 2×5−3= 10−3 = 7 .

• f (−2) = 2× (−2)−3=−4−3 = −7 .

• f (12) = 2×12−3= 21 .

• f

(

5

2

)

= 2×
5

2
−3 = 5−3= 2

III

Soit la fonction affine h : x 7→

5

3
x +

4

3
.

• h

(

3

2

)

=

5

✁3
×

✁3

2
+

4

3
=

5

2
+

4

3
=

15

6
+

8

6
=

23

6

• h

(

1

3

)

=

5

3
×

1

3
+

4

3
=

5

9
+

4

3
=

5

9
+

12

9
=

17

9
.

• h

(

2

7

)

=

5

3
×

2

7
+

4

3
=

10

21
+

4

3
=

10

21
+

28

21
=

38

21

IV

Soit la fonction affine f : x 7→ 3x −2.

• x est un antécédent de -8 par f si, et seulement si,

f (x) =−8 donc 3x −2=−8.

On en déduit 3x =−8+2 =−6 d’où x =

−6

3
=−2.

L’antécédent de -8 par f est −2.

• x est un antécédent de 4 par f si, et seulement si,

f (x) = 4 donc 3x −2 = 4.

On en déduit 3x = 4+2 = 6 d’où x =

6

3
= 2.

L’antécédent de 4 par f est 2.

• x est un antécédent de -17 par f si, et seulement si,

f (x) =−17 donc 3x −2=−17.

On en déduit 3x =−17+2=−15 d’où x =−

15

3
=−5.

L’antécédent de 17 par f est −5.
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1. Dans la figure ci-dessus, AEFG, AHIJ et ABCD

sont des carrés.

(a) ABC D est un carré donc AB = 4.

AH = AB −HB = 4−x .

(b) L’aire de AH I J est alors AH2
= (4−x)2 .

L’aire de la partie hachurée est alors

A = AH2
− AE 2

= (4−x)2
−22.

C’est la réponse M = (4−x)2
−22

2. Développons et réduisons :

Q = (4−x)2
−4 = 42

−2×4×x +x2
−4

= 16−8x +x2
−4 = x2

−8x +12 .

3. Factorisons Q :

Q = (4 − x)2
− 22

= [(4−x)+2] [(4−x)−2] =

(4 − x + 2)(4 − x − 2) = (6 − x)(2 − x) donc

Q = (6−x)(2−x) .

4. Pour x = 2, on trouve Q = (6−2)(2−2) = 4×0 =

0 .

On en déduit que, pour x = 2, la partie hachurée

a une aire nulle.

VI

On considère l’expression :

A = (2x +1)2
− (x −5)(2x +1).

1. A = (2x)2
−2×2x×1+12

−[x ×2x +x ×1−5×2x −5×1]

= 4x2
−4x +1−

[

2x2
+x −10x −5

]

= 4x2
+4x +1−2x2

+9x +5= 2x2
+13x +6 .

2. Factorisons A :

A = (2x +1)2
− (x −5)(2x +1)

= (2x +1)[(2x +1)− (x −5)]

= (2x +1)(2x +1−x +5)= (2x +1)(x +6) .

3. • 2x + 1 = 0 si, et seulement si, 2x = −1 donc

x =−

1

2
.

• x +6 = 0 si, et seulement si, x =−6.

Les deux valeurs de x qui annulent cette ex-

pression sont -6 et −
1

2
.


